

Поздравляем!

МЫ НИЗКО КЛАНЯЕМСЯ ВАМ...

К могилам вашим припадая,
Великим огненным годам
Светлую память сохраняя.

Ю. Луканов

В героической летописи нашего Отечества одним из незабываемых событий навсегда останется Победа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Этот подвиг советского народа никогда не будет забыт! В городах и селах установлены памятники, на них высечены имена воинов, погибших на полях сражений. По информации Ирбитского военкомата из 26 898 ушедших на фронт домой вернулись 15 655 человек. Вернувшись с фронта восстанавливали разрушенное войной хозяйство, налаживали выпуск мирной продукции.

В Государственном архиве в Ирбите хранятся документы и фотографии участника Великой Отечественной войны **Николая Тимофеевича ЛЕШКОВА**.

С пожелтевшей от времени фотографии на нас смотрит совсем юное лицо курсанта Харьковской школы красных командиров, уроженца деревни Вискуновой Ирбитского района, чье детство и юность пришлось на трудные голодные годы послевоенного лихолетья Гражданской войны, становления советской власти, коллективизации. В далеком 1939 г. выпускник Ирбитской семилетней школы № 4 Николай Лешков, как и каждый молодой человек,

строил свои жизненные планы. Но Великая Отечественная война, начавшаяся 22 июня 1941 года, перечеркнула их.

В сентябре 1942 года Николай Лешков призван Ирбитским райвоенкоматом в ряды Красной Армии и направлен на учебу в Таллинское пехотное училище, дислоцировавшееся в Тюмени. После учебы, 4 февраля 1943 г. прибыл на 2-й Украинский фронт. Воевал в составе 60 гвардейского полка, 20-й стрелковой гвардейской дивизии стрелком. Во время кровопролитных боев по освобождению Харьковской области от фашистов 5 марта 1943 г. у деревни Савинцы был ранен. За мужество и храбрость, проявленные в бою, рядовой Лешков награжден медалью «За боевые заслуги». В ту пору ему не исполнилось и девятнадцати.

Осенью 1943 г. он - курсант школы красных командиров, затем Украинский фронт, воевал автоматчиком в составе 17-й стрелковой бригады, освобождал от фашистов Украину, Польшу, Австрию. Награжден медалями «За взятие Вены», «За Победу над Германией».

В 1945 году война для старшины Николая Лешкова не закончилась. Он был направлен в Львов, где в составе 10 Рымникского полка Пограничных войск СССР принимал участие в освобождении Западной Украины от бандеровцев.

Мирная жизнь для Николая Тимофеевича началась в 1949 году.



Вернувшись после демобилизации в Ирбит, трудовую деятельность связал с мотоциклетным заводом. Прошел путь от рабочего до начальника цеха. О высоких производственных успехах Н.Т. Лешкова свидетельствуют документы, хранящиеся в фонде архива, - это свидетельство от 20 октября 1955 г. «О занесении в Книгу Почета Ирбитского мотоциклетного завода за высокие производственные показатели», почетная грамота Ирбитского исполкома от 31 октября 1957 г., врученная заточнику инструментального цеха Ирбитского мотоциклетного завода.

В 1957 г., совмещая работу с учебой, окончил мотоциклетный техникум, получил специальность технолога инструментального производства.

В 1960 г. он назначен начальником цеха коробки передач. Директор завода в характеристике на Н.Т. Лешкова, представленной в отдел внутренних дел, отметил: «...к работе относится добросовестно, технически грамотный специалист, умелый руководитель. Требователен к себе и подчиненным. Под его руководством в цехе коробки перемены передач введены новые технические процессы..., введено 10 агрегатных станков... одним из первых цех переведен на новую систему планирования...» В 1963 году на партийной конференции коммунисты завода избрали Николая Тимофеевича секретарем парткома завода. Через год он вновь начальник цеха коробки передач, а в 1968 году приказом директора назначен начальником инструментального цеха. Ветераны завода, с кем ему приходилось работать, вспоминали его как ответственного и неравнодушного человека. Его рабочий день начинался с осмотра территории

цеха задолго до начала рабочей смены. Он вникал во все производственные процессы, подмечал все плюсы и минусы в работе цеха, принимал самостоятельные решения.

В 1971 году директор завода так характеризовал начальника инструментального цеха: «...при его непосредственном участии расширено инструментальное производство, внедрены новые технологические процессы... Цех под руководством Лешкова Н.Т. ежемесячно выполняет производственный план. Активный рационализатор. За трудовые успехи не раз был награжден почетными грамотами». Его труд отмечен государственными наградами, Президиум Верховного Совета СССР наградил Николая Тимофеевича Лешкова орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». Наградные удостоверения хранятся в Государственном архиве в г. Ирбите.

Вот такой он наш земляк, парень из уральской глубинки, освобождавший страну от фашистов и в мирном созидательном труде проявивший не меньший героизм, упорство, трудолюбие на благо Родины. Николай Тимофеевич Лешков своим трудом внес достойную лепту в награждении Ирбитского мотоциклетного завода орденом «Знак Почета». Его сердце перестало биться 18 июля 1976 г. 30 ноября 2024 г. ему исполнилось бы 100 лет.

Мы в вечном долгу перед защитниками Родины. Война не сломила их, а наоборот - закалила характер, научила радоваться, казалось бы, любым мелочам, они продолжили достойно трудиться в мирное, послевоенное время, поднимали страну из руин. Самоотверженность, мужество и преданность Родине этих людей всегда будут служить примером для будущих поколений.

Государственный архив в г. Ирбите благодарит **Ольгу Николаевну Козырь** (дочь Н.Т. Лешкова) за сотрудничество в сохранении исторической памяти об участниках Великой Отечественной войны, освободивших мир от фашизма на полях сражений и передачу документов на государственное хранение. Архивисты сохраняют их имена для будущих поколений наследников Победы, чтобы помнили и гордились.

Наталья Конашева,
ведущий архивист ГКУСО
«Государственный архив
в г. Ирбите»

Фото предоставлено автором



НИКОЛАЙ ЛЕШКОВ
- КУРСАНТ ШКОЛЫ
КРАСНЫХ
КОМАНДИРОВ.
1943 Г.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЕЛА СКОРОДУМСКОГО И ДЕРЕВНИ РЕТНЕВОЙ!
ПРИМТЕ САМЫЕ ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ
С МЕЖДУНАРОДНЫМ ДНЕМ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ!

В этот день хочется выразить признательность и уважение всем представителям старшего поколения! За вашими плечами долгая жизнь. Вы передаете потомкам свои знания, мудрость и опыт, учите честному отношению к труду, чувству патриотизма, умению сохранять оптимизм в любой жизненной ситуации. От всей души желаем вам крепкого здоровья на долгие годы, внимания и заботы близких, по больше тёплых встреч с дорогими людьми!

Ретневская территориальная администрация, Ретневский и Скородумский
СОВЕТЫ ВЕТЕРАНОВ

УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ, ПЕДАГОГИ-ВЕТЕРАНЫ ПОСЕЛКА ЛОПАТКОВО!
ПРИМТЕ САМЫЕ ИСКРЕННИЕ И СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

*Желаем жизни полной до краёв,
Чтоб на душе не хмурилось ненастье,
А потому без лишних слов
Крепкого вам здоровья, благополучия
И большого человеческого счастья!*

Бердюгинская территориальная администрация
и Лопатковский совет ветеранов

Юбиляры октября:

ЗАБОЛОДСКИХ

Владимир Васильевич,
КОРОСТЕЛЕВА
Валентина Георгиевна,
ПРЯДЕИН Виталий Петрович,
ШИРОКШИНА

Наталья Ивановна,
ГАВРИН Иван Николаевич!

С юбилеем поздравляем

И желаем от души

Сил и крепкого здоровья,
Счастья, радости, любви!
Чтобы было настроение,
Юмор, солнце, позитив,
Просто жизнью наслаждение,
Чтоб исполнились мечты!
И неважно это вовсе,
Сколько насчитала жизнь,
Главное же - улыбаться
И всегда вперед идти!
Фоминская территориальная
администрация

Дорогие юбиляры:

ДОРОХИНА

Валентина Дмитриевна,
КУЗЬМИНЫХ
Владимир Николаевич,
КИРИЛЛОВА Любовь Федоровна,
КОВАЛЬ Любовь Александровна,
ЧАЩИН Сергей Михайлович,
КОЖЕВИНА Раиса Егоровна!

Желаем в юбилей не унывать

И прожитые годы не считать,

Они - многозначительные вехи

Всего, чего достигнуто, успехов!

Желаем молодеть и долго жить,

Свой оптимизм друзьям,

родным дарить!

Своей семье прокладывать пути

Для большей радости,

удачи и любви!

Килачевская территориальная

администрация и совет

ветеранов

Сердечно поздравляем

юбиляров октября:

КУЗЬМИНЫХ Игоря Анатольевича
и НАУМОВУ Ларису Николаевну!

Мы счастливы поздравить вас

С прекрасной датой! С юбилеем!

И пожелать хотим сейчас,

Чтоб стало на душе теплее,

Чтобы забота и любовь

Всегда вас в жизни окружали,

Чтоб позитивом вновь и вновь,

Вам сердце счастьем наполняли!

Ретневская территориальная

администрация и совет

ветеранов

От всей души поздравляем

с 75-летним юбилеем

Веру Александровну АЗЕВУ!

С юбилеем поздравляем

С сердцем пламенным в груди!

Счастья, радости желаем

Без преград на всем пути!

Пусть цветут в подарок розы,

Пусть распускаются сады.

Пусть знакомые улыбки

Дарят радость красоты!

Бердюгинская территориальная

администрация и Лопатковский

совет ветеранов

Поздравляем

Геннадия Яковлевича

БЕРЕСНЕВА с 85-летием!

Вам 85 исполнилось сегодня,

С чем поздравляем Вас

со всей душой.

Желаем благ прекрасных сотни,

Чтоб окружали радость,

здравие, покой!

Крепчает с каждым днем

пускай здоровье,

Всем хворям твердо отвечая «Нет»!

Мы поздравляем Вас

со всей любовью

Живите много-много добрых лет.

Речкаловская территориальная

администрация и совет

ветеранов